11. demonstrac¢ni cviceni

Piiklad 1. Mé&me ndhodnou velicinu X hustoty f(z) = 2ze™ pro
x > 0 (a jinde nulové). Urcete hustotu pravdépodobnosti ndhodné

veliciny Y = X2,
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Priklad 2. Popisnd statistika: Pro data ze souboru prumérniych

mesicnich teplot v Klementinu v letech 1771-2010 urcete pomoci tab-
ulkového procesoru.:

a) aritmeticky prumer,
b) medidn,
c) kvartily,
d) rozptyl a

e) zndzornéte prislusny krabicovy diagram.
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Priklad 3. Pomoci tabulkového procesoru vytvorte statistickou tab-
ulku

a) distribucéni funkce rozdéleni N(20,16),

b) distribucni funkce normovaného (standardizovaného) normdlniho
rozdélent,

c) kvantilové funkce.
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Priklad 4. Urcete pravdépodobnost, Ze ndhodnd velicina X ~ N (20, 16)
nabude hodnoty:

e mensi nez 16,

vétsi nez 20,

v mezich od 12 do 28,

e mensi nez 12 nebo vétsi nes 287
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Piiklad 5. Necht jsou X1, Xy stochasticky nezdvislé ndhodné veli¢iny
s normovanym normdlnim rozdeélenim. Urcete rozdélent rozdelent trans-
formované ndhodné veliciny Y = 3 4+ X1 — 2Xy a najdéte jeji dolni
kvartil.

[Odpovéd’: Y ~ N(3,5);1,4918.]
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Piiklad 6. Uvazte nezdvislé ndhodné veliciny X ~ N(0,1) a «, kde
Pla=1)= Pla=—1)=1/2. Urcete:

1. rozdéleni nahodné veliciny aX,
2. kovarianci C(X, aX).

3. Ukazte, Ze X a aX nejsou nezduislé.
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Priklad 7. Urcete pravdépodobnost, Ze pri 600 hodech kostkou padne
sestka alespon. 75 krdt a nejvyse 125 krdt

1. pomoci Cebysevovy nerovnosti,

2. pomoci de Moivre-Laplaceovy véty.

[Odpovéd’: 1. aspori 2; 2.0,9937]
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